

# 我国将在5年内改造各类棚户区1000万户

## 严禁企事业单位借棚户区改造政策建设福利性住房

据中国政府网 我国将在5年内改造各类棚户区1000万户,这是中国政府网12日公布的《国务院关于加快棚户区改造工作的意见》中提出的目标。

意见要求,2013年至2017年改造各类棚户区1000万户,使居民住房条件得到明显改善,基础设施和公共服务设施建设水平不断提高。

意见指出,棚户区改造是重大的民生工程和发展工程。2008年至2012年,全国改造各类棚户区1260万户。

为进一步加强棚户区改造力度,根据意见,2013年至2017年五年改造城市棚户区800万户,其中,2013年改造232万户;五年改造国有工矿(含煤矿)棚户区90万户,其中,2013年改造17万户;五年改造国有林区棚户区和有林场危旧房30万户,其

中,2013年改造18万户;五年改造国有垦区危房80万户,其中,2013年改造37万户。

意见要求,加快推进各类棚户区改造,重点推进资源枯竭型城市及独立工矿区棚户区和三线企业集中地区的棚户区改造,稳步实施城中村改造。

意见还要求,多渠道筹措资金,加大各级政府资金支持。各地区还可以从国有资本经营预算中适当安排部分资金用于国有企业棚户区改造。有条件的市、县可对棚户区改造项目给予贷款贴息。

根据意见,棚户区改造实行实物安置和货币补偿相结合,由棚户区居民自愿选择。各地区要加强对棚户区改造的监督检查,全面落实工作责任和各项政策措施,严禁企事业单位借棚户区改造政策建设福利性住房。

## 三方面落实棚户区改造税费减免政策

### 多行业有望受益

解读

住建部日前对《国务院关于加快棚户区改造工作的意见》进行解读时表示,要落实税费减免政策,扩大棚户区改造安置住房的税收优惠政策范围。

住建部表示,按照现行政策并结合《意见》的规定,各类棚户区改造可享受的税费优惠政策包括以下几个方面:

一是棚户区改造安置住房税收优惠政策。主要包括建设用地区免征城镇土地使用税;免征涉及的印花税、土地增值税;免征或减半征收契税、个人所得税。棚户区改造安置住房建设和通过收购筹集安置房源的,执行经济适用住房的

税收优惠政策。电力、通讯、市政公用事业等企业对城市和国有工矿棚户区改造给予支持,新建安置小区有线电视和供水、供电、供气、供热、排水、通讯、道路等市政公用设施,由各相关单位出资配套建设,并适当减免入网、管网扩容等经营性收费。

二是棚户区改造项目免征行政事业性收费和政府性基金。免收的全国性行政事业性收费包括防空地下室易地建设费、白蚁防治费等项目;免收的全国性政府性基金包括城市基础设施配套费、散装水泥专项资金、新型墙体材料专项基金、城

市教育附加费、地方教育附加、城镇公用事业附加等项目。

三是企业参与政府统一组织的工矿(含中央下放煤矿)棚户区改造、林区棚户区改造、垦区危房改造的,对企业用于符合规定条件的支出,准予在企业所得税前扣除。现行政策规定国有工矿企业、国有林区企业和国有垦区企业用于政府统一组织的棚户区改造支出,准予在企业所得税前扣除。

市场方面,工程机械行业、水泥建材行业以及地产行业中的部分企业有望从棚户区改造这块大蛋糕中获益。(邱明)

## 持续强降雨已导致延安27人死亡

本报讯 笔者14日下午从延安市防汛抗旱指挥部办公室了解到,因连续强降雨及随之引发的泥石流等次生灾害,陕西延安多地已造成27人死亡。

7月13日7时10分左右,延安市宝塔区河庄坪宏远小区对面山体发生泥石流灾害,一栋二层平房上下各一件平房被后山100米高的山坡上冲刷下来的泥石流压塌,造成一男一女两人被埋。

7时30分左右,当地政府接到灾情报告后,河庄坪镇党政负责人带领领导干部及防汛应急抢险队30名队员于7时35分赶到灾害现场,立即组织营救被困群众,并调来挖掘机和消防、公安、应急、电力、急救等部门展开联合救援。10时35分和中午12时10分,两位被埋人员被先后救出,二人已无生命体征。

经查,两受害人均系租房户,7月12日晚两人被镇、村防汛值班人员通知撤离。13日早7时返家取东西、洗漱准备上班时被泥石流掩埋。事故主要原因是高山泥石流下滑导致平房倒塌。

另据了解,12日早,吴起县洛源街道办事处老城区社区金海池市场洼洼,因山体滑坡,造成1间居民房屋倒塌,1人被埋,经抢救无效死亡。

陕西延安自7日以来遭遇连续强降雨袭击,此前已造成27人死亡。(辛桦)



近日,西安市丰庆公园的湖面上,荷花竞相开放,争奇斗艳,为酷热中的古城市民带来了阵阵清凉,人们纷纷前往观赏、拍照。 吴珍 摄

## 陕西数博唐墓壁画馆更新版本

本报讯 陕西数字博物馆使用新技术对唐墓壁画馆进行了功能拓展,增加的放大镜功能可以对原图进行8倍放大,同时还增加了100幅壁画的真迹展示。

据悉,陕西数字博物馆自2012年8月28日开馆以来,得到了社会的充分认可,到目前参观人数达到23.7万人次。为了更好地发挥陕西数字博物馆的功能,使游客游览数字博物馆时得到身临其境的享受,陕西数字博物馆使用新技术将位于陕西历史博物馆的唐墓壁画馆进行了功能拓展,场景重新拍摄和画面美化处理,同时增加了100幅壁画的真迹展示,增加了放大镜功能(该功能可以对原图进行8倍放大),使观众更为“细致”地观赏壁画。(单文)

## 西安-石家庄-秦皇岛航线今日开通

本报讯 今日起,西安咸阳国际机场开通西安-石家庄-秦皇岛航线。该航线开通以后,往来西安-秦皇岛旅客再也不用通过不同航空公司进行中转。这条空中桥梁的搭建,三地直接贸易投资、旅游观光和文化交流将更加便捷。

西安-石家庄-秦皇岛航线由天津航空主力机型E190执飞,去程航班号GS6589,14:40由西安起飞,16:10到达石家庄,16:50由石家庄起飞,17:50到达秦皇岛;回程航班号GS6590,18:30从秦皇岛起飞,19:25到达石家庄,20:05由石家庄起飞,21:30抵达西安,每周一、二、四、六各一班。(梁增强 麻锐)

## 两支国际飞行特技队将赴陕表演

本报讯 2013中国国际通航大会将于10月17日至21日在西安举办,本届大会参展飞行器总数预计将会超过100架,目前已经确定的参展飞机超过50架,同时还将有两支国际顶尖飞行表演队进行特技表演。

据了解,截至7月初,包括“空中大篷车”Cessna208、空中宝马SR-20、嘉宝等型号在内的50余架飞机已经确定参展。本次大会还邀请了来自瑞典和立陶宛的两支国际顶尖表演队,携其JUKA(优卡)、YAK50(雅克50)、YAK52(雅克52)、WASP(大黄蜂)及VIKING(维京)等飞机为大会观众献上精彩绝伦的特技表演。

中国国际通用航空大会(简称“通航大会”)是国务院批准的中国通用航空界最大的国际性展会,每两年举办一次。(石志勇)

## 企业新闻

### 企业新闻

# 上半年全省原煤产销量同比稳中有增

本报讯 数据显示,5月份,国内煤电油运进入相对宽松状态。6月份,我省煤炭经济运行呈原煤产销量同比稳中有增,煤价总体全面下挫,煤矿企业煤炭库存量持续半年高位运行,低价竞销进一步压缩了煤企的利润空间,相关煤企生存压力增大的运行特征。

6月份,全省煤矿生产矿井开工155处,环比增加4处。当月原煤产量环比下降3.06%;煤炭销量环比下降3.51%。

6月末,累计原煤产量22370.40万吨,同比增长4.59%,增速较上月提升1.34个百分点。实现商品煤21248.64万吨,同比增长4.09%,增速较上月

提升1.31个百分点。

从供应侧观察,按隶属关系划分的数据显示:6月份,国有重点煤矿原煤产量环比增长0.81%,由上月的微弱下降转为微弱增长;累计产量同比增长15.85%,增速较上月仅提升0.54个百分点。地方煤矿原煤产量环比下降5.37%,由上月的大幅增长逆转为较大幅度下降;累计产量同比下降6.67%,增速较上月末减少回落2.69个百分点。

省内市场煤炭价格数据调查显示,6月份,统计内各商品煤环比价格除个别品种外全面下挫,是今年上半年煤价跌势最大的一个月。价格下跌部分在15—40元/吨区间,环比最高跌

价跌势趋缓,减少20元/吨。跌幅在4.35—13.33%区间,环比最大跌幅持平。

6月末,全省煤矿企业煤炭库存量348.83万吨,环比增加7.44吨,增幅2.18%,较上月末减少10.69个百分点。煤炭库存量同比增加18.43万吨,增幅5.58%,较上月末回落30.61个百分点。

统计数据对比分析表明,上半年我省煤矿企业煤炭库存量总体呈逐月攀升趋势,到6月末已逼近2012年峰值存量水平。我省煤矿企业煤炭库存量持续6个月高位运行态势,是1—5月全国煤电油运供需呈现较为宽松局面的一个缩影。近期

发布的相关数据显示,目前全国港口煤炭库存已达历史新高,导致电煤运输下降,5月份全国铁路煤炭运量同比下降8.84%。

业界专家认为,我国煤炭工业目前面临两大危机:一是销售不畅,煤炭价格竞争激烈,降价竞销此起彼伏,企业生存压力大。二是投资无序,产量暴涨,库存高企,产能过剩危机增加。

导致今日煤炭行业陷入困境的原因表现在四个方面:一是下游的钢铁、电力行业不景气,煤炭需求乏力,对煤炭行业造成链式冲击。二是进口煤总量增长较快,对国内煤炭消费市场产生挤压效应。三是煤

炭出口不畅,产能下泄通道受阻。四是存在产业督导不力,产能过度扩张控制不到位。

专家指出,我国煤炭产业要想摆脱危机困扰、走出窘境,建议对策如下:一是继续推进淘汰落后产能工作,将单一的兼并重组方式转变为“关、停、转、改”四结合方式。二是在短时间内实行生产配额制。三是抬高进口煤炭关税门槛,减少国外煤炭涌入国内市场,降低外煤市场供给总量。四是短时间内放开出口煤炭配额,使现有产能得到释放。五是加快洁净煤技术创新步伐。六是建立煤炭战略储备制度。(省煤)



连日来,延安市遭受强降雨的影响,电力设施遭到严重破坏。7月12日,延安马家湾有五根电杆被大雨冲垮,造成七里铺大街3000多用户停电。为了能给客户尽快恢复供电,抢修队员冒雨连续抢修13小时,于当晚21时顺利恢复供电。 刘浩 张佩华 摄

## 省环保厅:给废旧金属回收熔炼企业“拧螺丝”

本报讯 在今年开展辐射环境专项执法检查行动中,省环保厅将废旧金属回收熔炼企业辐射安全作为检查重点,要求各企业配备必要的监测设备,建立监测制度,实施废旧金属在回收、入炉熔炼前、产品出厂前辐射监测。为做好这项工作,省环保厅辐射站摸清

了全省废旧金属回收熔炼企业的底数和辐射监测相关情况,建立监管档案,为规范废旧金属辐射安全管理奠定了基础。

7月8日—9日,省环保厅辐射站对宝鸡市12家废旧金属回收熔炼企业进行了全面检查,其中5家企业已配备了辐射监测仪器,并建立了辐射监测制

度。按照《放射性同位素与射线装置安全和防护管理办法》的规定,对没有配备辐射监测系统、建立辐射监测制度的企业限期整改,并将整改情况限期报市环保局和省辐射环境监督管理站,对没有按期整改的企业将根据国家法律法规进行处罚。(边吉)

据新华社电 记者从山西乡宁县中国石化煤层气勘探开发指挥部了解到,中国石化首个煤层气田5亿方产能建设已全面展开,截至本周40口煤层气井已经完钻,累计钻尺70000米。这意味着中国最大的石油炼化商抢滩中国煤层气市场迈出实质性步伐。

煤层气俗称瓦斯,是一种新型清洁能源。中国煤层气资源丰富,是仅次于俄罗斯和加拿大的世界第三大煤层气储藏国。

“煤层气燃烧后几乎无污染物,是相当便宜的清洁型能源。”中国石化华东分公司工作人员张英介绍,气田建成后将为山西、陕西及周边地区提供优质气源,目前其产品在山西省太原已有销售。

近年来,随着人类对油气资源需求的不断加大和常规油气资源剩余量的不断减少,世界各国都在发掘可代替能源。而过去被称为“煤矿第一杀手”的煤层气,正在成为一些国家和大石油公司争相勘探开发的替代能源。山西省浅煤层气资源约10万亿立方米,约占全国煤层气资源储量的三分之一。按照热值计算,一千万立方米天然气约相当于1吨原油,10万立方米约相当于100亿吨原油。中国石化延川南煤层气田位于山西和陕西两省交界的乡宁、吉县、韩城、宜川等县境内。张英说,这一煤层气田2008年开始部署地震勘探,区内探明煤层气储量超过200亿立方米,目前日产气4万立方米。预计到2014年年底,将建成5亿方产能,2015年煤层气产量将达到2亿方。

## 石油巨头抢滩开发迈出实质步伐

“煤矿第一杀手”成为商家“热饽饽”

## 企业短讯

### 陕建集团设备安装公司上半年累计签约工程28.6亿

本报讯 截至6月底,陕建集团设备安装工程有限公司累计签约工程28.6亿元,完成全年计划的52%,同比增长36%;实现营业收入20.06亿元,完成全年计划的54.21%,同比增长18.2%;实现利润2200万元,完成全年计划的57.63%,同比增长50.93%,实现了时间过半,任务过半。

面对上半年国内经济疲软、经济紧缩而导致公司经济指标大幅增长的困难局面,公司狠抓项目精细化管理,开展了“项目成本管理年”活动,围绕提高项目效益,从经营源头到工程控制到竣工结算等各环节进行了全方位的改革创新,带动促进了经济各项指标均衡发展,实现了预期目标。(杨首民)

### 中航工业华燕公司开展“微创新”促流程优化

本报讯 中航工业华燕公司为全面提升管理创新工作水平和成效,结合公司管理创新开展的实际情况,于近日开展了以“寻找流程问题,优化公司流程”为主题的“微创新”活动。

流程优化坚持质量与效率兼顾原则,遵循现实,打破部门障碍,发动全员参与。确定优化流程后,管理部门深入与流程相关的单位分析问题产生的原因,并研究制定流程优化方案。流程优化主要通过增加关键控制点,删除无附加价值的步骤、简化所有过于复杂的环节、调整归并职能、理顺流程过程、运用信息技术加速流程运转,提高流程运行质量等手段来完成。(王健)

### 西安船舶设备工业公司抓住机遇进军洗选煤市场

本报讯 西安船舶设备工业公司紧紧抓住国家政策机遇,主动融合地方区域经济发展,整合相关技术资源,瞄准国家新兴产业和能源环保产业,大力开发煤炭洗选装备产品,经过几年的不懈努力,现已开发了6大类17种洗选煤设备产品,部分产品已实现销售。中船重工集团公司煤机装备产业基地的雏形已初步显现。

西船公司抓住洗选煤设备市场上进口备件价格高、交货期长的缺点,整合成员单位相关资源,以西安船舶工程研究院为研发平台,充分发挥技术、人才、资源优势,进一步加强煤机装备研制力度。研制的“ZXT-3661/5香蕉形直线振动筛”受到神华宁煤大西洗煤厂等多个煤炭企业的一致好评。(杜兴民 刘勋)